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Друзья, благодарю Вас за внимание к моему первому описанию. При 

создании описания я старалась ориентироваться на свои знания, 

отталкивалась от понятной мне подачи информации и постаралась 

сконструировать описание последовательно и корректно. Буду рада, 

если вы свяжете не одну пару с приведенным узором. Отмечайте в 

социальные свои работы с хэштегом #golden_hops, будем любоваться 

переплетением жгутиков вместе! ❤️ 

Также хочу выразить благодарность Татьяне Улуджевиз за 

возможность поделиться с вами данным узором и его воплощением в 

носочках. Узор частично взят из книги «Текстуры и фактуры».  

С уважением,  

Алия 

ОБ ОПИСАНИИ 

Перед тем, как приступить к работе настоятельно рекомендую ознакомиться 

с описанием полностью, внимательно прочесть основные моменты, условные 

обозначения, ознакомиться со схемой и обратить внимание на абзацы с 

восклицательным знаком (    ). Вы также можете посмотреть прилагающиеся 

видеоматериалы. Если подача информации сложна для вас, то вы можете связать 

носки по схеме, не углубляясь в само описание, т.к. данное описание не обязует 

вас ни к чему.  

Вы можете связать носки любым удобным способом. Я лишь привожу ту 

инструкцию, по которой вязала данную пару носков. Также важно отметить, что 

описание идет с расчетами на 66 и 72 петли. Количество петель кратно 6! 

Уровень сложности: средний. Если вы вязали носки, то легко справитесь с 

данной схемой и описанием.  
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Перед началом работы приведу основную информацию: носки вяжутся на 

круговых спицах методом Magic Loop. Носки также можно связать на 5 спицах, 

для этого необходимо правильно распределить петли на спицах. При 

вывязывании пятки мы будем ориентироваться на метод вязания на 5 спицах, 

т.е. наш кончик нити (далее длинный хвост) будет расположен на спице, где 

будет вывязываться пятка и нижняя часть стопы.  

    Перед началом вязания обратите внимание, что узор приведен для 

кругового вязания, он также стягивает полотно, поэтому стоит учитывать 

собственную плотность вязания. Если вы вяжете туго и плотно, то возьмите 

спицы большего размера, либо же наберите больше петель на один (1) раппорт 

узора. 

Для вязания носков подойдут носочные составы пряжи - на 100 грамм 420 м, 

также на 50 грамм 210 (180) м (потребуется 2 мотка). 

РЕКОМЕНДУЕМАЯ ПРЯЖА 

o Lana Grossa Meilenweit (на 100 грамм 420 м или на 50 грамм 210 м x2); 

o Regia (на 100 грамм 420 м или на 50 грамм 210 м x2); 

o Alize Artisan (на 100 грамм 420 м); 

o Alize Superwash Comfort Socks (на 100 грамм 420 м) или любые другие 

носочные составы с подходящим метражом.  

Автор использует пряжу Lana Grossa Meilenweit Cashmere цвет 46 

метражом 210 м на 50 гр x2. Итоговый вес пары носков на 37-38 р. 

составил 68 гр. 

Для вязания вам потребуются: 

o Круговые спицы (2-3 мм (на леске 80,100 или 120 см) в зависимости от 

вашей плотности и выбора пряжи); 

o Дополнительная спица такого же диаметра, что и основные; 

o Маркеры для вязания; 
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o Ножницы; 

o Крючок; 

o Трикотажная игла; 

o Блокаторы для носков. 

Ориентировочная таблица с размерами (для 4-х ниточной пряжи): 

Размеры Количество петель Количество петель  

при вывязывании пятки 

36-39 66 33 петли с одной стороны,  

33 с другой 

39-42 72  36 петель с одной стороны,  

36 с другой 

 

*Можно набрать 60 петель, однако последующий узор будет стягивать полотно. Имейте 

это ввиду при дальнейшем вязании. 

**В таблице указаны ориентировочные размеры, количество петель применимо исходя из 

индивидуальных размеров и обхвату голенища. 

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ 

МНР – маркер начала ряда  

М – маркер 

Кром. - кромочная петля 

Лиц. п. – лицевая петля                                                     

Изн. п. – изнаночная петля 

Снят. п. – снятая петля 

Лиц. р. – лицевой ряд 

Изн. р. – изнаночный ряд

ИНФОРМАЦИЯ ОБ УЗОРЕ 

Количество петель должно быть кратно 6, поэтому мы будем набирать – 66 

или 72 петли. Вы также можете отрегулировать необходимое количество петель 

ориентируясь на собственную плотность вязания. 
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СХЕМА УЗОРА 

 

•  - изнаночная петля 

 

                   перехлест из четырех лицевых петель  

                         с наклоном вправо (4ЛПр. (2x2)) 

 

 

                - перехлест из четырех лицевых петель 

                    с наклоном влево (4ЛВл. (2x2)) 

 

пустая клетка – это лицевые петли 

 

 

 

 

 

*Схема читается слева направо. По вертикали  

приведено количество рядов раппорта узора,  

по горизонтали количество петель. 

                                                                                                   (Схема 1) 

 

НАЧАЛО ВЯЗАНИЯ 

Набираем на спицы петли любым удобным способом. Автор использует 

немецкий витой набор на две спицы. Набираем 66/72 петли +1 доп. петлю для 

смыкания вязания вкруг. 

После того, как вязание сомкнули в круг ставим маркер начала ряда (МНР). 

Видео как набирать петли на спицы. 

Видео как объединить петли в круговое вязание. 

https://www.youtube.com/watch?v=eiL6m7ZKsjU
https://www.youtube.com/watch?v=n-YzXNX0qnY
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РЕЗИНКА 

Резинка провязывается следующим образом: 2 скрещенные лицевые петли и 

1 классическая изнаночная петля (2 на 1). 

Лицевые скрещенные петли провязываются за заднюю стенку, нить за 

работой. 

Изнаночная петля провязывается за заднюю стенку, как изнаночная петля, 

нить перед работой. 

Провязываем так 15 рядов, либо любое другое желаемое количество рядов. 

Видео как вязать резинку. 

После того, как мы провязали резинку провязываем 1 ряд лицевыми петлями: 

все лицевые провязываем за переднюю стенку нить за работой, все изнаночные 

за заднюю стенку нить за работой. 

После лицевого ряда после М переходим к вывязыванию узора по Схеме 1. 

Вяжем необходимое количество раппортов. В случае автора провязано 3 

раппорта (36 петель до пятки). 

! До пятки вы можете не менять расположение петель, однако перед тем как 

приступить к пятке нужно правильно расположить петли. Таким образом мы 

разделяем лицевую сторону носка и заднюю, которая будет переходить в стопу. 

Узор продолжим вязать только по лицевой стороне. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=RNkd7l0XyH4
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Совет: удобнее всего разделить петли маркером и вывести леску рядом с ним. 

Довязать оставшуюся часть петель на спице. 

При 66 петлях спереди останется 5 полных раппортов узора, по краям с двух 

сторон останутся лицевые и изнаночные петли, которые мы в дальнейшем будем 

убавлять до 64, т.е. сделаем 2 убавки. 

При 72 петлях спереди останется 6 целых раппортов и петли лягут в равном 

количестве, в дальнейшем убавки будут не нужны. 

Как вязать узор: 

Каждый ряд начинается с изнаночной петли, далее до конца раппорта узора 

вяжем лицевые петли и заканчиваем изнаночной петлей. В 5 ряду делаем 

перехлест (4ЛПр. (2x2)): первые две петли снимите на дополнительную спицу за 

работой. Третью и четвертую петли провяжите лицевыми петлями. Верните 

снятые петли обратно на левую спицу и провяжите каждую петлю лицевой. 

Далее до 10 ряда вяжем по узору: начало и конец раппорта – изнаночная 

петля, остальные лицевые. В 11 ряду делаем перехлест (4 ЛВл. (2x2)): первые 

две петли снимите на дополнительную спицу перед работой. Третью и 

четвертую петли провяжите лицевыми петлями. Верните снятые петли обратно 

на левую спицу и провяжите каждую лицевой петлей. 

Видео как вязать узор. 

Оставляем равное количество петель спереди (33/36). В передней части 

останется 5/6 раппортов узора, т.е. 5/6 переплетений.  

При 66 петлях: по бокам останется по 2 или 3 петли. Если у вас осталось 2 

изн.п. рядом спереди или 1 лицевая петля отдельно от своего раппорта, то мы 

будем провязывать их просто изнаночными и лицевой. Наш длинный хвост от 

наборочного края должен остаться в задней части носка. 

    Перед пяткой мы провязываем 1 неполный лиц. р., т.е. 33/36 петель. 

https://www.youtube.com/watch?v=MbRsO7jfZks
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ПЯТКА 

Прямая пятка вяжется «шахматным» узором. Мы будем вязать 26 рядов. Если 

вы вяжете от 39 российского размера и больше, то вы можете провязать 28-30 

рядов для дальнейшего удобства в нОске.  

Важно: последнюю петлю в лицевом ряду провязываем изнаночной петлей, а 

последнюю петлю в изнаночном ряду провязываем изнаночной петлей. В начале 

каждого нового ряда кромочные петли снимаем.  

Узор пятки: 

1 ряд: кром., лиц. п., снят. п. – чередуем до конца ряда, последняя петля изн. 

2 ряд: кром., далее все петли провязываем изн. п. теми стенками, которыми 

они на нас смотрят, последняя петля изн. 

3 ряд: кром., снят. п., лиц. п. – чередуем до конца ряда  

4 ряд: кром., все петли изнаночные. 

Так мы чередуем 1 и 4 ряды до конца вывязывания пятки. 

Видео как вязать узор на пятке. 

После того как мы провязали 26 ряд, мы разделяем петли следующим 

образом (удобнее всего разделить петли маркером): 

На 66 петель: 12 петель М1 9 петель М2 12 петель. Далее узор не вяжем, все 

петли будем провязывать лицевыми. 

1 ряд убавок: кром. п., 11 лиц. п., М1 оставляем, 9 лиц. п., оставляем не 

провязанной 1 петлю до М2 затем провязываем две петли вместе лицевой 

петлей, 1 лиц. п. 

Поворачиваем вязание. 

2 ряд: кром. п., изн. п. до не провязанной петли до М1, провязываем вместе 2 

изн. п. и 1 изн. п., М1 убираем. 

https://www.youtube.com/watch?v=ClVhmE0zQLY
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Поворачиваем вязание. 

3 ряд: кром. п., лиц. п. до последней петли на правой спице, далее 

провязываем последнюю петлю на правой спице вместе с близлежащей петлей 

на левой спице, 1 лиц. 

Поворачиваем вязание. 

4 ряд: кром. п., изн. п. до последней петли на правой спице, провязываем 

вместе изн. п. петлю на правой спице с близлежащей петлей на левой спице, 1 

изн. 

На 72 петли: 12 петель М1 12 петель М2 12 петель. 

1 ряд убавок: кром. п., провязываем лицевыми 11 петель, М1 оставляем, 

вяжем 11 лиц. п., не провязывая 1 петлю до М2, мы провязываем две петли 

вместе лицевой петлей, 1 лиц. п. 

Поворачиваем вязание. 

2 ряд: кром. п., провязываем изн. п. до петли до М1, провязываем вместе 2 изн. 

п. и 1 изн. п. М1 убираем. 

Поворачиваем вязание. 

3 ряд: кром. п., все лиц. п. до последней петли на правой спице, далее 

провязываем последнюю петлю на правой спице вместе с близлежащей петлей 

на левой спице, 1 лиц. 

Поворачиваем вязание. 

4 ряд: кром. п., вяжем изн. п. до последней петли на правой спице, 

провязываем вместе изн. п. петлю на правой спице с близлежащей петлей на 

левой спице, 1 изн. п. 

Продолжаем делать убавки до тех пор, пока не провяжем последние петли на 

обеих спицах.  
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Видео как вязать убавки на пятке 

После убавок мы провязываем 1 лиц. р. пятки и начинаем поднимать петли.  

Мы будем поднимать петли из 

образовавшихся «косичек» от 

кромочных петель. Для этого 

необходимо подхватывать нить за 

обеими стенками «косичек». Затем 

мы поднимем по 1 п. с обеих 

сторон из прошлых рядов узора. 

Видео с поднятием петель. 

 

 

 

СТОПА 

Продолжаем вязать по схеме узор на передней части носка, нижняя часть 

носка будет состоять из лицевых петель. 

Поднимаем петли с обеих сторон и начинаем делать убавки по клину 

подъема.  

    Убавки провязываются в каждом 2 ряду. Не забываем про ряды узора, т.к. 

легко запутаться в рядах. 

Убавки по клину подъема:  

1 ряд: провязываем поднятые петли за заднюю стенку. Не провязываем 3 

последние петли и начинаем делать убавку. Мы провязываем две вместе лицевой 

петлей за переднюю стенку затем 1 лиц. 

https://www.youtube.com/watch?v=CJgEreoF0yE
https://www.youtube.com/watch?v=7n3j39iWI4M
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Справа: доходим до первой петли стопы, 1 петлю провязываем лицевой, две 

последующие петли переворачиваем левой стенкой, провязываем вместе две 

петли лиц., последующие поднятые петли вяжем лицевыми за заднюю стенку, 

петли пятки лиц. п. за переднюю стенку. 

2 ряд: вяжем по узору, убавки не делаем. Все лицевые петли провязываем 

классическим способом за переднюю стенку. 

Так мы чередуем 1 и 2 ряд убавок до тех пор, пока на спицах не останется 

66/72 петли.  

Видео с убавками по клину подъема. 

    После того, как мы провязали все ряды убавок по клину подъема, мы 

приводим количество петель от 66 к 64. Для этого мы делаем еще одну убавку по 

любой стороне клина подъема и также убавляем спереди (например, 2 изн. п. 

провязываем вместе, либо лиц. и изн. петли провязываем вместе для этого 

поверните одну из петель так, чтобы стенки петель смотрели в одну сторону). 

    Если вы вяжете на 72 петли, то после убавок по клину подъема количество 

петель остается таким же, без изменений. Дополнительных убавок делать не 

нужно. 

Продолжаем повторять раппорт узора необходимое количество раз.  

МЫСОК 

Приступаем к вывязыванию мыска, когда мизинец будет наполовину закрыт. 

Можно ориентироваться на таблицу 1 в конце файла. 

Перед вывязыванием мыска рекомендую провязать 2 лиц. р. и после 

приступать к мыску. Мысок вяжется по принципу вязания на 5 спицах, т.е. петли 

стопы делятся пополам (16 и 16/ 18 и 18), для удобства можете поставить М на 

нижнюю часть стопы. 

https://www.youtube.com/watch?v=grrg5y-xOcs
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Делаем первую убавку по стороне стопы в левой части носка, не провязывая 3 

последние петли.  

Делаем 1 убавку: 2 петли вместе лиц. п. за передние стенки, 1 лиц. 

Переходим на лицевую сторону вязания, т.е. где вязали узор. 

Делаем 2 убавку: лиц. п., снимаем петлю как лицевую, 3 петля лиц., 

накидываем снятую петлю на 3. Убавка выполнена. 

Вяжем до конца ряда, не провязывая 3 петли. 

Делаем 3 убавку: провязываем две лиц. п. вместе за передние стенки, 1 лиц. 

Переходим на сторону стопы.  

Делаем 4 убавку: лиц. п., снимаем петлю как лицевую, 3 петля лиц., 

накидываем снятую петлю на 3 п. 

Мы будем чередовать убавки следующим образом: 

1 ряд убавок, 2 лиц. р. – 3 раза.  

Далее убавки будут провязываться через ряд. 

1 ряд убавок, 1 лиц. р. – 3 раза.  

Далее убавки провязываются в каждом ряду, до тех пор, пока на спицах не 

останется 20 петель, т.е. по 10 петель на каждой спице. 

Видео с убавками мыска. 

Отрезаем нить с большим запасом (примерно 20-30 см). Закрываем петли 

методом «петля в петлю». Ниточки запрятываем любым удобным способом.  

Видео с закрытием петель.  

Завершающие этапы: 

Проводим влажно-тепловую обработку (ВТО) желательно вручную при 30-40 

градусах. Сушим носки на блокаторах (либо без них). По окончанию можно 

https://www.youtube.com/watch?v=N1WyC3BveL8
https://www.youtube.com/watch?v=sE9bSsaDf6s
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отпарить носки для лучшего эффекта ровности петель и самого полотна, а также 

вспушенности (зависит от пряжи).  

 

Таблица 1 

Размер        36-37             38-39            40-41 

Ориентировочная 

длина от середины 

пятки до начала 

вывязывания мыска 

    18-18,5 см          19-20 см            21 см 

 

 

 


